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 Масовно незадовољство грађана, санкције против НИС-а и крах спољне политике у којој
је Вучић хтео да буде добар са свим странама света… то су разлози економског
посртања Србије, пише Франкфуртер алгемајне цајтунг.

  

Српски председник Александар Вучић још никада није био под оволиким притиском као
данас, оцењује Франкфуртер алгемајне цајтунг.

  

Део Вучићевих проблема је, пише лист, економске природе, а то има везе са оквиром
који задаје амерички председник Доналд Трамп.

  

„Према јединственим оценама економиста, привредни раст Србије се 2025. преполовио,
стране инвестиције су опале, домаћа потрошња посрће“, пише лист, додајући да Вучићу
муке задају и протести студената.

  

„Спољнополитички се све више круни политика љуљашке овог кандидата за ЕУ, та крхка
равнотежа заснована на добрим односима са Москвом, Пекингом, Вашингтоном и
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Бриселом. А то има тешке последице по домаћу економију“, додаје ФАЗ.

  

Џабе додворавање Трампу

  

Америчке санкције погађају Нафтну индустрију Србије (НИС) у већинском руском
власништву. „САД, које желе да зауздају руски извоз енергената и тиме ослабе руску
ратну привреду, захтевају да се Газпром повуче. Али, Руси не желе да продају. То
Вучића доводи у шкрипац.“

  

Наводи се да је Вучић покушао да избегне проблем добрим односима са Трампом. Није
случајно, оцењује лист, што је посебним законом Трампов зет Џаред Кушнер требало да
добије право градње на простору Генералштаба у Београду.

  

Но, дил је пропао када се Кушнер повукао због протеста јавности и оптужног предлога
против министра културе Николе Селаковића.

  

„Кушнерово повлачење није било једина пацка. Неколико дана касније су САД
забраниле увоз гума из фабрике Линглонг у Зрењанину, која припада кинеским
инвеститорима. (…) Српски извоз у САД остаје оптерећен необично високом царином од
35 одсто. Тешко да ће се то променити јер САД сврставају Србију у земље са дебелим
дефицитима на пољу демократије, слободних избора и правне државе.“

  

Мрштење из Москве

  

У том стању су, пише франкфуртски дневник, у српској власти уз велико задовољство
дочекане вести да су САД ипак одобриле да НИС до 23. јануара ради без санкција, што
опет покреће рафинерију у Панчеву.

  

Подгрејане су спекулације да се иза одобрења крије мађарски премијер Виктор Орбан,
што опет доноси теорију да би мађарски МОЛ могао да купи Газпромове уделе у НИС-у.
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Помиње се и концерн АДНОЦ из Абу Дабија.

  

У чланку се подсећа да су у Москви негативно реаговали на раније сигнале да би Србија
могла да национализује НИС, те да је председник Владимир Путин подсетио Србију на
„обавезе“ из уговора.

  

„Као претња се интерпретира то што је Русија продужила уговор о испоруци гаса Србији
за свега три месеца, до краја марта 2026. године“, пише лист.

  

„Односи два православна братска народа већ су раније поремећени кад је Москва оштро
критиковала продају српске муниције Украјини. Такав извоз оружја, који је наишао на
похвале Запада, Вучић је летос сасвим прекинуо што се у индустријским круговима
тумачило као непоузданост Београда“, додаје ФАЗ.

  

Црне прогнозе

  

Лист пише да су поремећени и односи Београда са ЕУ као највећим трговинским
партнером и инвеститором – није отворен нови преговарачки кластер, а Вучић је избегао
да оде на Самит ЕУ и Западног Балкана крајем године.

  

К томе, Кина не најављује нове привредне активности у Србији.

  

„Унутрашњи протести против Вучићеве власти, спољни економски притисак, лош
амбијент и неизвесност – све се то негативно одражава на развој економије ове земље
са 6,5 милиона становника“, пише лист.

  

Прогнозе су црне, закључује Франкфуртер алгемајне – преполовљене стране
инвестиције, пад грађевинског сектора, слаба домаћа потражња и раст од свега два
одсто за 2025. годину. За ову годину се рачуна са мање од три одсто, мада је Народна
банка Србије оптимистична и најављује 3,5 одсто.
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(Дојче веле-Данас)
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